

新春走基层

新春年集“警”色亮 安全守护“不打烊”

本报记者 白洁 刘文军

春节期间，我市“嗨在贡院街——新春妙会·妙不可言”系列文化活动火热进行，营造出浓浓的节日氛围。在这熙熙攘攘的热热闹闹场景背后，有这样一群人默默坚守在工作一线，他们就是市公安局交警支队全体执勤民警辅警，他们用责任与担当为活动秩序保驾护航，确保交通顺畅，成为一道别样又温暖的“警”色。

面对激增的人流量和车流量，市公安局交警支队迅速行动，提前科学部署，制定了详细的交通保障方案。在活动周边各个重要路口和路段，都能看到执勤民警辅警忙碌的身影。他们站在川流不息的车辆和人流中，坚守岗位，双手不停地挥舞，专心指挥着交通，确保道路畅通无阻。

点执勤与流动巡逻相结合的方式，对活动周边道路进行全方位管控。同时，结合路况实时信息，及时调整警力部署，有效应对各种突发情况。在执勤过程中，他们耐心地引导车辆有序停放，及时疏导拥堵路段，对行人进行交通安全宣传，提醒大家遵守交通规则，注意出行安全。当遇到有需要帮助的市民时，他们总是热情上前，提供力所能及的帮助。在他们的努力下，活动期间贡院街和财神楼街周边道路未出现长时间拥堵现象，市民们能够尽情享受文化活动带来的欢乐。

欢乐猜灯谜 热闹庆新春

本报记者 张文妍

“我猜对了。”“我还想再猜一个……”近日，在市图书馆里，各式各样的灯谜悬挂在谜面区，吸引了众多市民驻足观赏、竞相猜解。大家或低头沉思，或相互讨论，或欢呼雀跃，馆内到处充满着节日的喜庆氛围。

1月29日至2月2日，一场以“福蛇献瑞新年至，共猜灯谜贺新春”为主题的猜灯谜文化活动在市图书馆火热开展，市民在欢庆新春佳节的同时，还体验到了传统文化的独特魅力。猜灯谜又称打灯谜，是我国独有的一种民俗文娱乐活动形式，在增添节日气氛的同时，还展现了古代劳动人民的聪明才智和对美好生活的向往。近些年，像猜灯谜这样的活动得到越来越多群众的青睐和参与。



春节期间，人们沉浸在阖家团圆、欢度佳节的幸福时刻，临汾热力、供水等部门的一线员工依然默默坚守在工作岗位上，用辛勤付出为千家万户送去温暖和住房保障。

1月31日一大早，市民侯女士便带着家人一起来到市图书馆参加猜灯谜活动。“我们一家人都来参加这次活动，和孩子们聚在一起猜谜，学习知识，感到特别充实。”侯女士开心地说。

灯谜竞猜、灯谜兑奖……据了解，市民可分别在市图书馆社会科学图书阅读区、自然科学图书阅读区、文学艺术图书阅读区等区域进行猜谜，猜出谜底后，前往各区域服务台，报出谜底和序号，核对正确后可当场领取奖品。在这场文化活动中，广大市民不仅是在为奖品而拼搏，更是通过灯谜这个媒介，享受着与朋友、家人乃至陌生人之间的交流与互动。

多彩小西天 新春趣无穷

本报记者 亢亚莉 刘临琦 任怡星

“请大家提前打开手机二维码，按序扫码入园！”1月31日，农历正月初三一大早，在隰县小西天景区入口处，工作人员手持扩音器，提醒着排队等候的游客。这一天，小西天景区迎来了春节期间的又一次客流高峰。与往年不同的是，今年春节，小西天景区首次实行预约购票制度，游客需提前通过线上平台预约购票，凭电子票扫码入园。这一举措不仅有效缓解了景区入口的排队压力，也让游客游览体验更加顺畅和舒适。

灯笼的映衬下，显得格外庄重又喜庆。大雄宝殿的悬塑佛像区成为焦点——游客们仰着头，手机镜头对准高处的彩塑，此起彼伏的“咔嚓”声夹杂着低声惊叹。“这尊菩萨衣袂的褶皱像被风吹动了一样，连指尖的弧度都透着慈悲！”来自太原的美术教师张女士举着单反，边拍边与身边的朋友讨论。几位老人凑近护栏，细看佛像面部细节：“你看这嘴角的弧度，活了六十多年，头一回见到这么精细的泥塑！”

兴奋：“我觉得比我期待的更好看！起初还担心网上图片加了滤镜，有些夸大其词，亲眼看到后，发现景区比我想象中规模更大，细节满满，真的太震撼了！”她指着手机里刚拍的特写照片，向路人展示佛像眼角的一抹金粉：“这种细节，滤镜根本加不出来！这次没看够，以后还想再来！”

为了应对春节期间的客流高峰，隰县在交通保障方面做了充分准备。从正月初一到初七，交警、志愿者等工作人员每日坚守岗位，在景区周边疏导交通，为游客提供贴心服务。景区外的道路上，志愿者们手持指示牌，耐心地游客指引方向。尽管寒风刺骨，但他们的脸上始终挂着温暖的笑容。一位共青团隰县委员会志愿者笑着说：“虽然春节不能和家人团聚，但看到游客们玩得开心，我们觉得值得！”

游览完景区后，游客马老师在景区出口处停下脚步，看着仍在忙碌的交警和志愿者，忍不住感慨：“这么多交警和志愿者牺牲自己的休息时间，在景区维持秩序、保护游客安全，只为让我们拥有更好的旅行体验，大家辛苦了！”

暮色渐沉，景区灯笼次第亮起，最后一波游客仍在悬塑前流连。来自西安的大学生陈宇收起三脚架，镜头定格下佛像与灯笼交融的光影：“下次要带汉服来拍夜景，这里，来一次根本不够！”寒风中的小西天，正用一场传统与现代交织的春节盛宴，为隰县文旅写下新的注脚。

新闻直通车

筑牢廉洁根基 提供安全保障

市应急管理局召开应急管理工作会议暨党风廉政建设会

本报讯（记者 孙哲峰）2月5日，市应急管理局召开应急管理工作会议暨党风廉政建设会。市应急管理局机关全体工作人员、直属相关单位党政负责人以及受表彰人员参加。

会上，与会人员重温了入党誓词；会议传达了全国、全省应急管理工作会议精神；表彰了2024年度先进集体和先进个人；安排部署了党风廉政建设重点工作。

会议强调，2025年，全局要始终坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，按照“严、紧、深、细、实”和“五不放过、五个必须”工作要求，紧密围绕“七化两下降一杜绝”工作目标，持续深化安全生产治本攻坚三年行动主线，全面压实党政领导、部门监管、企业主体责任和全员岗位四方责任，重点推进强化安全生产红线意识，强化矿山安全监督管理，强化风险隐患排查整治，强化固本强基工程建设，强化安全生产教育培训，强化安全标准规范要求，强化打非治违高压态势，强化安全追责问责力度十个方面重点工作，为推动我市高质量发展全面提速、加快实现“三个努力成为”提供坚实安全保障。要强化学习教育，坚持集中学习与个人自学相结合、线上学习与线下学习相配合、系统学习与专题学习相贯通，全面学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设重要论述精神，持续深化党纪学习教育，不断筑牢廉洁从政的思想根基。

会上，与会人员纷纷表示，将发挥自身优势，积极投身家乡建设，为家乡的发展牵线搭桥、建言献策，贡献力量。

乡梓情深 与宁同行

乡宁县举办新春茶话会

本报讯（记者 郝海军）乡梓情深，与宁同行。近日，乡宁县举办2025年新春茶话会，乡宁县各界代表欢聚一堂，共话家乡情，共谋发展良策。

会上，大家谈友谊，叙乡情，为家乡的发展建言献策。与此同时，乡宁县人民政府与杭州明森企业管理合伙企业（有限合伙）、中科绿能（广东）科技投资有限

红火庆新春 文旅展新姿

（上接第1版）主题街区活力四射 文化活动精彩纷呈

民俗活动带来的热闹还在空气中弥漫，文博场馆散发的古韵也萦绕心间，它们为临汾的春节勾勒出了一幅绚丽多彩的画卷。而当人们将目光转向城市的大街小巷，会惊喜地发现，主题街区与各类文化活动正以独特的姿态蓬勃开展，成为春节期间另一道不可错过的亮丽风景线。

1月22日下午，临汾好年·巳巳如意“嗨在贡院街——新春妙会·妙不可言”系列文化活动妙会市集开市，更是将贡院街打造成为了一个欢乐的海洋。

临汾的春节文旅活动开展得如火如荼，市民和游客沉浸在欢乐的节日氛围中。然而，这繁荣景象的背后，是一系列全方位保障措施在默默发挥作用。正是这些精心的筹备与严格的监管，为文旅市场的安全有序保驾护航，守护着每一个人的欢乐祥和假期。

节日期间，各大文化场馆积极强化公共文化服务，除夕至初一，全市共举办群众文化活动357场，参与人次达61万。市文旅局举办的“梅花绽放闹新春”戏曲系列活动，15场优秀戏曲剧目展演让戏迷们过足了瘾。戏迷张锁宝每场都不落下，他激动地说：“我年轻时就爱看戏，后来忙生活，很久没有这么痛快地听一场了。这些演员都太厉害了，每个眼神、每句唱词都让人回味无穷，真希望以后能多些这样的演出。”

为确保春节期间文旅市场的安全有序，我市提前谋划、精心部署，优化服务、加强监管。各县（市、区）、各涉旅行业持续开展“回家”服务品牌活动，让游客在临汾处处都能找到“回家”的温暖。景区瀑布、云丘山、小西天、广胜寺等10家重点服务，除夕至初一，全市共举办群众文化活动357场，参与人次达61万。市文旅局举办的“梅花绽放闹新春”戏曲系列活动，15场优秀戏曲剧目展演让戏迷们过足了瘾。戏迷张锁宝每场都不落下，他激动地说：“我年轻时就爱看戏，后来忙生活，很久没有这么痛快地听一场了。这些演员都太厉害了，每个眼神、每句唱词都让人回味无穷，真希望以后能多些这样的演出。”

节约用水 从我做起

（上接第1版）要坚决克服盲目乐观、松懈麻痹思想，认真履行属地监管、综合监管、行业监管职责，全面掌握本地区、本领域生产经营单位复工复产时间节点，加强指导服务，督促其认真开展复工复产工作。同时，要聚焦重点地区、重点领域和放心企业，通过“线上监控+线下巡查”“市县联合检查”“多部门执法”等方式，减少入企检查频次，提升单次执法质效，严厉查处新员工未经培训上岗、特种作业人员未持证上岗、未经隐患排查治理、未经安全验收、盲目复工复产等违法行为。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，严格落实领导干部带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度，随时保持通信联络和信息渠道畅通，确保一旦发生事故或险情能及时妥善应对和处置。要密切关注低温冰冻、阴雨大雾等灾害性天气变化，加强风险监测预报和会商研判，提前做好防范应对，及时发布预警信息，提醒社会公众防灾避险。充分运用各种宣传形式，加强安全提示提醒，广泛普及安全知识和逃生自救等常识，督促、指导公众和企业做好安全防范与应对工作。